

„Narodni list“ izlazi svakoga četvrtka po pođnu.

Cijena mu je na godinu 8 kruna, za sv. ljako 4 kruna, pojedini broj 4 helera.

Uredništvo i uprava lista nalaze se u Voloskom kbr. št.

Narodni list.

Za oglaš plaća se 10 helera po reduku na više puta po pogodbi.

Oglaš štija se na uredništvo lista.

Rukopisi se ne vraćaju. — Nefrankirani listovi se ne primaju.

Pučki list za politiku i pouku.

„Narod bez narodnosti jest tielo bez kosti!“

Br. 38.

Volosko-Opatija u četvrtak 19. rujna 1901.

God. II.



Andrija Marija Šterk.

I trudno se oči Njegove zaklopile za uvijek — a duša se vinula iz izpačena tiela i odlećela u zlatne visine — k Svevišnjemu Bogu, kome je tako vjerno, tako odano služila.

Dobroga našega biskupa nema više — on se je prekjučer u 9 sati u jutro odielio od nas tiho, mirno i spokojno — onako tiho, mirno i spokojno, kako je i živio!

Dobri i blagi mučenik!

Da, mučenik bijaše On — jer su gorke i teške bile muke i boli Njegove. A tim mukama i patnjama krivo je bilo Njegovo srce, ono Njegovo veliko srce, koje bi bilo hćelo da obuhvati cijeli svijet, sve ljude, i prijatelje i neprijatelje svoje i naroda svoga. Jere kao što nekoć palestinski židovij proti Isusu, tako su proti našem biskupu radili i postupali tršćanski, talijanski židovi, kojima se priključili i kršćanski — katolički farizeji. Oni nisu mogli oprostiti našem biskupu, da u Njemu teče hrvatska krv, oni Mu nisu mogli oprostiti to što je On toj svojoj krvi ostao do svoje smrti odan i vjeran.

I napadali ga i proganjali, i psovali ga i ružili, i mučili su ga i na križ muke razapinjali — a On je na sve to odgovarao dobrotom, ljubavlju — po puštanjem dušmanima našim.

A to popuštanje pogadjalo je u srce nas — i mi smo bili radi toga i sami mučni, bili smo nezadovoljni. A nevoljni biskup je to dobro znao — a to ga još većma mućilo.

I tako je prolazio njegov starački život — sumoran, mučan i tužan život.

Od tuda i crv, koji ga je podgrizao, dok ga nije posvema raztočio i uništio.

I klonula je trudna glava Njegova — i njega nestaje sa svjetskog poprišta, sa arene u kojoj se neprekidno bije ova naša borba za život il smrt — sa arene, na kojoj on nije održao ni jedne pobjede.

U njega nije bilo odlučnog duha, ni jakosti temperamenta kao u Velikoga njegova prijatelja Jurja Dobrile — ne, on nije bio stvoren za borbu u koju je on zalazio jedinim oružjem — srcem svojim — koje mu je bilo i jedina obrana.

Slabašni štit — ono Njegovo srce — prvi neprijateljski hitci zgodili ga usred njega.

I on je pao — pao je kao dobar čovjek, odličan um — uzoran pastir stada svojega.

Pao je kao Hrvat — shrvan ali ne slomljen.

Velika sjena njegovog divnog prijatelja Jurja mora da je s njime zadovoljna — i smirena je poletjela u susret Njegovoj dobroj duši, koje jedini grieh bila je velika dobrota.

I mi stojimo pred otvorenim grobom našega pastira i zabrinuti, zamišljeni gledamo u budućnost, za koju ne znamo što nam sohom donosi.

Danas kao nikada do sada mi stojimo pred tim strašnim i po nas odsudnim pitanjem. I srcem i dušom punom bolnog čežnjača, dubokog pieteta mi gledamo za sjenom, koja izčezava — izčezava u času, kad bi trebalo da bude tu uz nas i s nama. Ona je sada daleko od nas — mila sjena, ona je sada na Mjestu, gdje se znade, koja nam je dosudjena kob. I tješi nas misao, da je sada na onom Mjestu jedna duša više, koja će za nas govoriti, koja će se za nas moliti. A dobar Bog, koji tako silno voli dobrotn, ljubav i mir — On će čuti molbu svoga biskupa i tko zna — možda će i nama jednom biti bolje, možda će i na naša vrata sinuti zlatno sunce ljepše sreće.

I za to u ovom skrajnjem času, kada nam zvonjava naših zvona navješta, da mi nemamo više svoga pastira, u tom svečanom trenutku uzdižemo i mi pamet našu k dobroj duši nezaboravnoga Biskupa, i klanjajući se pred Njegovimi mrtvimi ostanci kličemo iz dubine naših duša:

Dobri naš Vladiko, neka duša Tvoja nadje u grobu onaj mir, koji Ti je za života zloba ljudska otimala, neka Svjetlost vječna sveti Tvojem u čistomu i slavnomu duhu! Spomeni se nas, sjeti se sred vječne slave i Tvoga ubogoga naroda, koji Ti blagoslivlje ime i uspomenu Tvoju, i moli vječnoga da bude Tebi blag i dobar, kako si Ti bio svome narodu...

Slava Tebi biskupe dobri!



